

罗清宇调研督导国科大太原能源材料学院项目建设时强调

加快项目进度 强化设施配套 确保学院高质量如期建成招生

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸢)9月8日,省委常委、市委书记罗清宇在调研督导国科大太原能源材料学院项目建设时强调,要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,完整准确全面贯彻新发展理念,落实碳达峰碳中和山西行动部署,加快项目进度,强化设施配套,确保学院高质量如期建成招生,为全方位推进高质量发展提供有力人才支撑。市委副书记、政法委书记李新春,市委常委、秘书长刘鸿参加。

国科大太原能源材料学院是我市与中国科学院大学、中科院山西煤炭化学研究所、中北大学合作共建的科教融合学院。罗清宇高度重视学院筹建工作,亲自担任

学院筹建工作领导小组组长,多次赴中国科学院开展工作对接,主持召开市委常委会会议听取工作进展、研究重点问题,并深入现场督导建设情况。目前,学院主体工程进展过半,预计年内主体完工,明年年中交付使用。当天上午,罗清宇来到项目展厅,结合专题片和沙盘模型,听取学院规划设计、功能布局、工程进展等汇报,察看效果展示,对项目进度给予肯定,要求施工单位积极运用新工艺、新技术、新材料,实现节能、节水、节地、节地和环保,打造绿色科技示范工程。正在建设中的学院附属中小学占地9.73公顷,建筑面积6万平方米,覆盖小学、初中、高中完整基础教育阶段,

目前主体工程已完成60%。罗清宇走进工地,实地了解项目施工情况,检查设施配套、办学筹备,叮嘱相关部门积极谋划引进高标准、高质量的教育力量,为高层次人才子女就学创造良好条件。

罗清宇在调研督导中强调,建设国科大太原能源材料学院,是我市深化能源革命综合改革试点、落实碳达峰碳中和山西行动的具体实践,是推动国家战略科技力量与地方创新发展深度融合的重大举措,对于深化创新驱动、促进人才集聚、加快产业转型升级,全方位推进高质量发展具有重大意义。要加快工程进度。严格建设标准,紧盯时间节点,倒排施工工期,强化现场管

理,在保证质量和安全的前提下加快建设进度,确保学院如期建成、投入使用。要完善配套设施。加强周边交通路网建设,同步跟进供水、供电、供气、供热等基础设施,完善公共服务供给,全力满足学院建设发展需求。要统筹办学准备。立足我省优势产业和我市重大战略需求,同步提前谋划学科体系、课程设置、师资配备等工作,努力打造国内领先、国际知名的优质科教融合学院。要密切协同配合。相关县(市、区)和市直有关部门要各司其职、各负其责,协调联动、形成合力,高质量服务项目建设,用心用力解决实际问题,切实为学院的建设发展提供坚实保障。

赓续百年初心 担当育人使命

家门口就能上好学校

晋源区实验中学牵手专家团队赋能高质量发展

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)“自实施集团化办学改革后,今年又引进优秀的师资和管理团队,我们就毫不犹豫地选择晋源区实验中学,在家门口上名校,心里甭提多高兴了!”9月7日,在晋源区实验中学门口,高一新生家长孙志勇谈起学校新举措,喜悦之情溢于言表。

今年以来,晋源区立足城乡大区域实际,加快城乡教育公平、均衡、一体化发展。在探索集团化办学模式的基础上,今年7月,该区牵手太原元丁科教服务中心引进太原北辰双语学校的师资和管理团队,借助其在教育教学管理、人才培养和教研能力等方面成熟的实操经验,助力晋源区实验中学快速提升发展。

“目前学校高一年级的教学团队由太原北辰双语学校7名优秀教师和本

校21名学科骨干教师共同组成,充分发挥名师的专业引领作用,以高一4个实验班为支点,通过合理规划干部管理能力、教师专业水平、学生整体素养、教育教学质量、课程建设水平、学校内涵发展六个方面,为全校整体提升作示范、立标杆、树旗帜,形成共建共享共促的教育共同体。”晋源区实验中学高中部教学副校长王永青介绍。

“暑假期间,我们陆续开展线上初高中衔接教育,各学科教学内容为高中学习关联度较高的核心知识板块为主,突出语文、英语课外阅读,包括体育老师的假期锻炼指导。这些内容全部采用学生线上学习,教师定时在线解答的方式,既丰富了学生暑期生活,又引导学生养成高效自主学习和严格自我管理的良好习惯。”引进优秀教师团队的负责人张永福

说。

在张老师的班级家委会微信群中有这样一段留言:“从报到那天起,我们就感受到了学校所有老师的认真负责和用心,也让我们‘学有优教’的愿望得到了满足。”

“我们将围绕‘人本化教育、人性化管理、人文化环境’的育人准则,进一步优化师资队伍、提升教研教改水平,始终把办好人民满意的教育作为实验中学全体教育工作者的永恒目标和不懈追求。”晋源区实验中学校长闫俊文信心坚定地说。

全新的校园、集团化办学模式、优秀的专家教师团队加入,为晋源区实验中学注入发展新动力,惠及更多周边群众,实现教育向高质量、高标准、高品质的方向发展,晋源区实验中学已经驶入了教育教学发展的快车道。

青年路小学三所分校正式启用

新增优质学位5000余个

本报讯(记者 张晓丽)9月8日,记者从青年路小学了解到,本学期,青年路小学万科分校、华润分校、东山分校正式启用,自此,青年路小学全面开启集团化办学模式,三所分校共计可新增优质学位5000余个。

万科分校位于长风东社区,可容纳36个教学班;华润分校位于华润昆仑御小区北侧,可容纳36个教学班;东山分校位于南沙河快速路与王家峰街北一巷交叉口南侧,可容纳42个教学班。新校舍硬件设施一流,在标准化配置的同时,还各有特色。

为了给更多孩子提供优质学位,在迎泽区委、区政府和区教育局的大力支持下,青年路小学成立了教育集团。据介绍,目前,青年路小学主校已经分别向三所分校派出了管理团队以及教师,今后,三所分校将与主校在教研、教学、学生活动等方面保持同步,延续主校“做最好的自己”办学理念的同时,三所分校还会发展各自的特色。

新学期,为了提升学校课后服务水平,青年路小学开设了30多门社团课程,包括合唱、篮球、射击、射箭、高尔夫、创客等,根据学生需求,主校和分校将同时开展课程,促进孩子们全面发展。

迎泽区表彰百余名优秀教师和校长

本报讯(记者 张晓丽)9月8日,迎泽区举行了“赓续百年初心 担当育人使命”第37个教师节庆祝表彰大会,全区112名“四有”好老师、10名优秀校长代表受到表彰。

为了鼓励先进,树立标杆,营造尊师重教良好氛围,迎泽区举行了此次表彰大会,并向全区教师和教育工作者致以节日的问候。受表彰的优秀教师是

有理想信念、有扎实学识、有道德情操、有仁爱之心的“四有”好老师的典范,优秀校长身上集中体现了坚守教育梦想的情怀。表彰会上,“四有”好教师代表常虹和优秀校长陈晔进行了经验交流,分享了各自在立德树人、敢为人先、甘于奉献、勇于创新方面的感悟心得。“要拥有超越世俗的教育情怀”“要拥有正向生长的专业素养”“要拥有与时俱进的管理智慧”等朴素思

想,让人看到教育工作者的育人担当。

据了解,迎泽区将高质量教师队伍发展作为教育发展的核心竞争力,区教育局要求广大教师和教育工作者做政治过硬、信仰坚定的理想之师,做业务精湛、学识渊博的学问之师,做师德高尚、行为示范的品行之师。坚持师德是第一标准,引导教师成为社会主义核心价值观坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。

寺庄社区党员带头助推机场改扩建征迁工作

本报讯(记者 司勇 通讯员 赵娟 孟祥玉)9月8日小店区消息,为支持武宿国际机场T3航站楼建设,小店区西温庄乡寺庄社区75岁的老党员彭润金带头签署拆迁补偿协议。

随着太原市航空业务量的快速增长,武宿国际机场现有T1和T2航站楼已无法满足发展需求,为进一步提高机场保障能力和服务水平,满足太原市经济社会发展需要,省委、省政府作出推进太原武宿国际机场三期改扩建工程的重大决策部署。小

店区涉及机场三期改扩建范围内的武宿社区、寺庄社区的征拆工作于9月2日启动,涉及征拆的院落总量近970处,耕地面积将近700亩。

寺庄社区自启动征拆工作以来,成立11个拆迁工作小组,设计综合协调及后勤保障、宣传发动、政策咨询、宅基地验收、资金监督等方面,由社区21名“精兵强将”组成。同时,西温庄乡也派出15名工作人员,由乡党委副书记带队驻社区协助开展工作。

社区“两委”班子成员、党员代表以及社区老干部自愿当起了政策宣传员,带头签协议,支持家乡建设,以更加务实的姿态打好攻坚战。老党员彭润金入党已有50年。他说,房子是1979年盖起来的,其间又翻盖整修过,现在这房子说拆就要拆了,搁谁身上都舍不得。但机场改扩建是关系全市经济社会发展的大事,作为一名共产党员,支持机场建设是应尽的一份责任。

此次征拆时间紧、任务重,前期小店区

委、区政府及相关部门就征拆启动做了大量统筹协调工作,西温庄乡党委、政府在宣传发动上多措并举,全力保障征拆启动顺利进行。全体工作人员除了“白加黑”的苦干外,还加上了“亲帮亲,邻帮邻”的巧干,更有“将心比心,以心换心”的实干,深入群众家中做宣传思想工作,探索符合本地区实际情况的“征拆秘籍”,全力以赴投身“主战场”。寺庄社区拆迁改造完成后将就地安置,安置规划及户型已展示在老百姓眼前,居民对未来生活充满了向往和期待。